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KF § 22     DNR: KU.2024.5  
 
 
 
Godkännande av dagordning    
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) informerar om att 
två medborgarförslag är inlämnade och kommer att tas upp under punkt 19 
"Nya medborgarförslag". 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns. 
 
 
 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 3 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-03-04  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 23     DNR: KU.2024.6  
 
 
 
Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort      
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering 
av kallelse och underlag på kommunens hemsida 23 februari 2024 samt på 
Netpublicator. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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KF § 24     DNR: SU.2023.106  
 
 
 
Information om patientnämndens verksamhet   
Sektionschef för patientnämndens kansli samt ordförande för 
patientnämnden informerar kring patientnämndens verksamhet, bland annat 
följande: 

 Patientnämndens uppdrag 
 Ärendehantering 
 Lag om stöd vid klagomål mot hälso- och sjukvården 
 Regionens riktlinje för klagomålshantering 
 Patientnämndens rapporter 
 Antal ärenden per år 
 Verksamhetsområde över tid 
 Kategori av ärenden 2021-2023 
 Ärendeexempel omvårdnad/diagnos 
 Stödpersonsuppdraget och vad gör en stödperson 

 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Överenskommelse signerad inkl kontaktuppgifter.pdf  
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Tema utbildningsutskottet    
Skolchefen redovisar utbildningsutskottets verksamhet, och tar upp bland 
annat: 
 
Nuläge 

 Öka måluppfyllelse 
 Möta sjunkande elevunderlag 
 Öka lärarbehörigheten 
 Ekonomi i balans 
 Översyn av lokaler 
 Kompetensutveckling med Skolverket 
 Elevhälsa, resursskola och HLC.  

 
Skolverkets kompetensutveckling (Skolverket satsar drygt 4 mkr på Högsby 
kommun) 

 Nulägesanalys - åtgärdsplan - lokala teamet 
 Ledarskapsutveckling - handledarutbildning 
 SKUA - Språk- & kunskapsutvecklande arbete  
 Föreläsningar, studiedagar, coachutbildningar 
 Måluppfyllelsen, Systematiskt kvalitetsarbete 
 Trivselledare  - Trygghet och trivsel 
 Elevhälsoarbetet - FEA, resursgrupp 
 Stärka matematikundervisningen, IT 

   
Genomförda förändringar 

 Organisera en effektiv verksamhet 
 Ny skol- och ledningsorganisation ht-23 
 Årskurs 6 på Fröviskolan ht -23 
 Ruda skola åk 4-5 till Frövi ht-23 

 
Kommande förändring 

 Bevara ytterskolorna och organisera en effektiv verksamhet 
 Från förskoleklass till åk 3 på samtliga ytterskolor 
 Samordna verksamheterna mellan förskola, skola och fritidshem 
 Lindens förskola – arbete pågår. 
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Kommande utmaningar 

 Minskat antal invånare 
 Minskat bidrag 
 Ökade kostnader 

 
Lokalöversyn 

 Lindens förskola 
 Kåsan/Kristallen 
 HLC 

 
Skolorganisationen åk 4-5 samt Lindens förskola 

 Parlamentariska gruppen tillsattes på uppdrag från kommunstyrelsen 
hösten 2023 gällande skolorganisationen 

 Underlag och förslag från skolledningen 
 Fagerhult och Fågelfors F-klass - åk 3 från och med hösten 2024 
 Lindens förskola 
 Dialogsamtal genomförda med berörda vårdnadshavare 
 Risk- och konsekvensanalys genomförda 

 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Skolchef 
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Besvarande av frågor ställda under allmänhets frågestund 2024-02-05   
Till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-05 lämnade Lennart 
Karlsson, Gillberga, Högsby, in frågor till kommunstyrelsens ordförande 
Per Gröön (C), kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson 
(S), utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) och 
socialutskottets ordförande Diana Bergeskans (S) enligt följande:  
 
Frågor till kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson 
1. De fem miljoner i den strategiska utvecklingsfonden, vad ska de 
användas till? 
2. När skall det byggas en ny skolbyggnad på Fröviskolan? 
3. Vad är framtidsplanerna för den så kallade gula villan på Tallåsskolan i 
Ruda? 
4. I protokollet från KLU står det om införande av e-förslag som metod där 
medborgarna ska rösta om förslag som skall gå vidare. Ni vill ha en gräns 
på 50 röster av ca 4000 röstberättigade, vilket motsvarar ca 1,25 % av de 
röstberättigade. Jämför man det med till exempel Västervik som har samma 
system så har de 20 röster för cirka 30 000 röstberättigade, vilket motsvarar 
ca en halv promille, varför ska vi inte ha samma procentuella nivå som tex 
Västervik? 
5. Hur främjar annars förslaget demokratin? 
 
Kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson (S) svarar på 
frågorna enligt följande: 
 
1.  Högsby kommun har tyvärr ingen strategisk utvecklingsfond, men jag 
antar att du menar posten i investeringsbudgeten strategisk planering 4,3 
miljoner. Eftersom kommunen har planmonopol så finns det förpliktelser 
därefter. Exempelvis så ska planerna som kommunen beslutar om 
genomföras. Även själva planarbetet skulle kunna belasta en sådan post i 
budget. En annan tanke är att där det är planlagt för park och allmän plats 
där kommunen inte är markägare så kan markägaren begära att kommunen 
köper in den marken då ska den potten kunna användas. När området runt 
terminalen skall åtgärdas så är tanken att använda hela eller delar av den 
potten för det arbetet. Listan kan säkert göras längre. Delar av den potten 
ska också användas till Storgatans ombyggnad. Det troliga är att det 
kommer finnas en sådan här pott av investeringspengar i kommande 
budgetar också.  
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2.  Denna fråga ligger hos utbildningsutskottet, det är upp till dem att göra 
en framställan till budgetberedningen om behovet av nya lokaler på 
Fröviskolan. Då lyfts frågan politiskt i respektive parti eller politisk 
konstellation om det inte gjorts tidigare. Sedan vidtar det traditionella 
politiska hantverket via budgetberedning, kommunstyrelse och slutligen här 
i fullmäktige via beslut om investeringsbudget. Så när det ska byggas en ny 
skolbyggnad på Fröviskolan beslutar således kommunfullmäktige om det i 
sann demokratisk anda. Förfarandet regleras i Högsby kommuns 
fastighetförsörjning med mål, principer och regler.  
 
3. Fram till juni 2024 är det fortfarande utbildningsutskottet (UU) som har 
ansvaret för Gula villan i Ruda. Vad som händer sedan är att det övergår i 
kommunstyrelsens ansvar enligt de regelverk som vi har. Vad 
kommunstyrelsen ska göra med Gula villan är ännu så länge inte bestämt. 
Men de lokaler som kommunen har och som används av kommunen skall 
ha hög kvalitet och följa de regler och direktiv som finns för respektive 
verksamhet. Används de inte och är av sämre kvalitet så tycker jag att vi ska 
riva lokalerna. Men om kommunstyrelsen besluta så det vet vi inte 
idag. Kommunledningsutskottet (KLU) kommer på sitt möte i mars att ta ett 
helhetsgrepp på de kommunala fastigheter som ligger i vårt hägn och börja 
arbetet med denna strategiskt viktiga fråga. Enligt de principer som finns i 
Kommunens fastighetsförsörjning.  
 
4.  När frågan diskuterades i KLU så räknade vi inte procentuellt på det, vi 
stack upp fingret i luften och kände att 50 röster kan nog bli bra. Men vi är 
inte ogina utan det kommer komma en uppdatering i frågan. Nu kommer det 
dock inte hamna på Västerviks nivå ändå procentuellt eller promillemässigt 
då det skulle innebära 2 röster för ett förslag för Högsby kommun. Vi 
kommer troligtvis hamna på 20 röster för att frågan ska lyftas politiskt.  
 
5.  Förslaget hade hur eller hur gynnat demokratin eftersom det är en ny 
form av förslagställande som inte funnits innan detta förslag lades fram. Så 
det kan inte ses på annat sätt än att det gynnar demokratin. Denna fråga 
regleras inte heller av någon lagstiftning det finns heller inte några 
rekommendationer i frågan så kommunfullmäktige kan besluta om vilken 
siffra som helst och det skulle ändå gynna demokratin.   
 
Frågor till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön 
6. På budgetmötet i november valde man att sänka utbildningens budget 
med 3 miljoner, men i samma andetag höja ersättningarna till politikerna, 
vad sänder det för signal till medborgarna? 
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7. Kommunen har begärt anstånd för att svara på en laglighetsprövning 
kring beslutet att avslå ett folkinitiativ kring skolorna i Högsby kommun då 
man gör gällande att kommunstyrelsen måste besluta om detta. Varför valde 
inte KSO att sammankalla ett extra KS sammanträde, KSO har ju gjort detta 
vid ett flertal tillfällen, till exempel den 8:e maj, 2023? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar på frågorna enligt 
följande: 
 
6.  Kommunfullmäktige har inte valt att ta budgetmedel från 
utbildningsutskottet för att höja de politiska arvodena. När det gäller 
politikens ersättningar har kommunfullmäktige beslutat om ett regelverk 
och där det framkommer att uppräkning av politikernas arvoden ska följa 
den genomsnittliga löneökningn i kommunen. Politiken och arvodering av 
politiker har en egen budget - och för 2023 lämnades ett överskott på cirka 
190 000 kronor. 
 
7. Anstånd begärdes hos Förvaltningsrätten med anledning av att beslut om 
yttrande då skulle landa i kronologisk rätt ordning vad gäller beslut enligt 
sammanträdesplanen. 
 
Frågor till utbildningsutskottets ordförande Mahmoud al Mokdad 
8. Kan du redovisa hur man har tagit hänsyn till medborgarnas åsikter i 
beslutet kring nerläggningen av mellanstadiet i Fagerhult och Fågelfors? 
9. På vilket sätt har detta vägts in? 
10. Kan du redogöra för de synpunkter som inkommit? 
11. Kan du redovisa resultatet av det ständiga kvalitetsarbetet som skall 
pågå i skolverksamheten? 
12. Att nästan 40 % av de elever som lämnade årskurs 6 inte nådde godkänt 
i alla ämnen är en stark indikator på systemfel inom verksamheten, har detta 
identifierats? 
13. Vad är åtgärdsplanen? 
14. Hur har det gått för de elever som lämnade åk 6 med bristande 
kunskaper under utbildningen i åk 7? 
15. Du har sagt vid ett flertal kommunfullmäktige att de förändringar som 
görs är för att ingen ska behöva gå i b-form eller c-form. Den nya 
informationen som framkommit i bland annat media om b-form gör 
gällande att det inte stämmer. Vad är det som har ändrats och varför? 
16. Föräldrar till de barn som finns på förskolan Linden har ännu inte fått 
någon information om vad som sker med Linden. Kan du berätta vad som 
händer där? 
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17. Sista tillfället information i frågan skickades ut till samtliga föräldrar 
med barn på Linden var 18 september 2023. Är det inte rimligt att 
vårdnadshavarna får information nu när det bara är några månader kvar till 
verksamheten i Långemåla ska upphöra? 
18. Under höstterminen, hur många lärare slutade på låg, mellan och 
högstadiet på fröviskolan? 
19. Varför slutade så många? 
20. Hur många behöriga lärare har anställts för att ersätta de som slutat på 
Fröviskolan? 
21. Har man gjort någon exitintervju eller motsvarande? 
22. Om inte varför inte? Annars vilka är i så fall lärdomarna från dessa? 
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar på 
frågorna enligt följande: 
 
8. Dialogsamtal har hållits den 1 september 2023 i Fagerhult och den 1 
oktober i Fågelfors. 
9.  I en risk- och konsekvensanalys. 
10. Finns att läsa i bilaga till protokollet från senaste 
kommunstyrelsesammanträde 2024-02.13 
11. Resultaten finns att läsa i Kolada samt i ekonomibokslutet. 
12. Detta har identifierats tillsammans med Skolverkets arbete tillsammans 
med rektorer och lärare. 
13. Följande kompetensutvecklingsarbete är påbörjat och är en treårsplan 

 Kompetensutveckling för samtlig pedagogisk personal genom 
samarbete med Skolverket,  

 Översyn och omfördelning av lärartjänster gällande behörigheten, 
 Införande av resursgrupper för elever av behov av särskilt stöd, 
 Läxhjälp, lovskola 
 Nytt införande av ett uppföljningssystem för lärarna gällande 

elevernas kunskapsnivå och frånvaro 
 Ny organisation kring elevhälsoarbetet på skolorna 
 Samarbete och kompetensutveckling gemensamt mellan skolorna 
 Kollegialt lärande 

14. Vi arbetar strategiskt med elevernas kunskapsinhämtning utifrån vårt 
elevhälsoarbete. 
15. Det finns inte elevunderlag. 
16. De berörda vårdnadshavarna har haft dialogsamtal och fått information 
om beslutsgången. Ärendet kommer till kommunstyrelsens sammanträde 
den 19 mars. 
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17. Rektor och personal har haft dialog med vårdnadshavarna och gett dem 
information som funnits under processens gång. 
18-19. Det är två tjänster det handlar om, varav den ena har begärt 
tjänstledigt. 
20. Två. 
21. Ja 
22. Svar utgår, då exitintervju har genomförts. 
 
Lennart Karlsson påstod även 2024-02-05 att en fråga som han ställde vid 
fullmäktiges sammanträde den 27 november 2023 om vilka konkreta 
åtgärder skolan ska vidta för att komma tillrätta med att så många elever 
har lämnat skolan utan godkända betyg, inte har besvarats av 
utbildningsutskottets ordförande.  
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar att för att 
eleverna ska uppnå godkända resultat har bland annat följande åtgärder 
vidtagits:  

 Kompetensutveckling för samtlig pedagogisk personal genom 
samarbete med Skolverket,  

 Översyn och omfördelning av lärartjänster gällande behörigheten, 
 Införande av resursgrupper för elever av behov av särskilt stöd, 
 Läxhjälp, lovskola 
 Nytt införande av ett uppföljningssystem för lärarna gällande 

elevernas kunskapsnivå och frånvaro 
 Ny organisation kring elevhälsoarbetet på skolorna 
 Samarbete och kompetensutveckling gemensamt mellan skolorna 
 Kollegialt lärande 

 
Frågor till socialutskottets ordförande Diana Bergeskans 
23. Du sade i november att du skulle redovisa spareffekterna på 5 miljoner 
efter januari, kan du nu berätta vad effekterna blir? 
24. Personalomsättningen på socialkontoret (IFO) förra året har varit väldigt 
hög enligt uppgift, vad beror detta på? 
25. Finns det några gemensamma nämnare varför personal har slutat? 
26. Vad gör kommunen för att komma tillrätta med problematiken? 
27. I nyhetsrapporteringen har det framkommit att det finns problem vad 
gäller LSS boendet där brukare far illa. Vilka åtgärder ska vidtagas för att 
komma tillrätta med problematiken som framkommit så de individer som 
bor på boendet inte far illa? 
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Socialutskottets ordförande Diana Bergeskans (S) svarar på frågorna enligt 
följande: 
 
23. Spareffekterna blev totalt 5,8 miljoner kronor på helårsbas. 3,6 miljoner 
kronor med anledning av att LSS-boendet Ekstigen lades ned och 2,2 
miljoner kronor med anledning av avdelningen 8A på Dr Mobergers väg 
stängdes . 
 
24. Socialkontoret i Högsby kommun är som en plantskola för nya 
socionomer, de jobbar hos oss en liten tid, sedan byter de arbetsgivare.  
 
25. Det är svårt att säga vad det beror på, men en del söker andra jobb 
såsom exempelvis kurator. 
 
26. Det är ett tufft jobb och socialutskottet försöker stötta tjänstemännen så 
gott det går.  
 
27. Lex Sarah- anmälningar är gjorda.  
 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras i 15 minuter, mellan kl 19.50-20.10 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-02-05 - KF § 4  
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Allmänhetens frågestund     
Lennart Karlsson, Gillberga, Högsby, ställer följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C), utbildningsutskottets 
ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) och socialutskottets ordförande 
Diana Bergeskans (S) enligt följande: 
 
Frågor till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön 
1.  Jag har tagit del av besiktningsprotokollet av Ruda skola och det visar på 
problem som tex igensatta stuprör. Varför åtgärdas inte dessa enkla problem 
direkt? 
2. Även kommunens andra skolor har underhållsbehov så som bristfälliga 
fönster och ventilation. Varför anslås inte pengar till kontinuerligt underhåll 
och att renovera skolbyggnaderna så barn och lärare i skolan får en 
anständig arbetsmiljö? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar på frågorna enligt 
följande: 
 
1.  Dessa åtgärder är en tjänstemannafråga och dessa uppgifter sköts av 
fastighetsförvaltaren. 
 
2.  En bra fråga, varför det inte har gjorts tidigare. I dagsläget behöver ett 
omtag göras kring samtliga kommunala lokaler. En lokalöversyn behöver 
göras där samtliga lokaler ses över. Därefter kommer en prioritering att 
göras vilka byggnader som kommer att behöva renoveras framöver utifrån 
behov, både gällande renovering och även användningsområde.  
 
Frågor till utbildningsutskottets ordförande Mahmoud al Mokdad 
3.  Kommunstyrelsen har fått förslag från UU att lägga ner Förskolan 
Linden i Långemåla, på föräldramötet i Långemåla sade rektor Roger 
Pettersson att det inte går att använda tidigare slöjdlängan i Ruda. Var ska 
barnen ta vägen? Har kommunen någon plan? 
4. I ljuset av att man nu är beredd att upphäva delar av det beslut om 
skolverksamheten i Ruda och Långemåla som fattades 230508 så vill jag 
fråga om man är beredd att följa upp hur kvaliteten och resultaten har 
påverkats för de 4-5 som flyttats till Fröviskolan? 
5. Och om det har försämrats är man då beredd att även upphäva beslutet 
om att dessa elever ska gå på Fröviskolan och istället få möjlighet till att 
återställa kvaliteten, som UU ordförande verkar hålla så högt, genom att  
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flytta tillbaka dem i en lärandemiljö som bevisligen tidigare gett bra 
resultat? 
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar på 
frågorna enligt följande: 
 
3.  Tjänstemännen har arbetat fram en plan som är presenterad och 
kommunicerad i dialog med vårdnadshavarna gällande Långemåla förskola. 
Arbetet pågår i högsta grad. Den är framskriven i ett tjänsteutlåtande till 
kommunstyrelsen inför kommande möte den 19 mars 2024. "Slöjdlängan" i 
Ruda är inte anpassad till förskolebarn 
 
4. Tjänstemännen följer noggrant de styrdokument och riktlinjer kring 
resultat och uppföljning. 
 
5. I samband med organisationsförändringen arbetades det fram en risk- och 
konsekvensanalys som följs upp kontinuerligt framöver. Tjänstemännen 
följer upp samtliga elevers resultat samt trygghet och trivsel genom ett 
systematiskt kvalitetsarbete. Kvaliteten ska hållas hög på samtliga av våra 
verksamheter, vilket är anledningen till att vi nu genomför de förändringar 
som sker. 
 
Frågor till socialutskottets ordförande Diana Bergeskans 
6.  Hur kommer det sig att verksamhetschefer inte sitter verksamhetsnära? 
Hur ska verksamhetschefer annars kunna fånga upp missförhållanden på ett 
tidigt stadium så att det som skett på till exempel LSS boendet inte händer? 
7.  Hur har det gått med att införa chef i beredskap som personalen i 
hemtjänsten med flera efterlyser? 
 
Socialutskottets ordförande Diana Bergeskans (S) svarar på frågorna enligt 
följande: 
 
6. Inom LSS-verksamheten finns det två verksamhetschefer. Vi har tre 
boende, en daglig verksamhet och några assistentgrupper. Det är svårt att 
sitta verksamhetsnära då boendena/arbetsplatserna inte har kontorsutrymme 
avsedda för detta ändamål. Historiskt har aldrig verksamhetscheferna varit 
placerade ute på boendena. 
 
7. Socialutskottet har fått i uppdrag att titta på förslaget och det gör vi ihop 
med HR. Träffar har hållits. Bemanningsenheten kan troligtvis ställa upp 
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och vara behjälpliga några timmar på helgen. Det är möjligt att denna 
lösning kan påbörjas redan efter semestern.
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Information om ny sammanräkning efter John Friberg   
Kommunfullmäktige beslutade 2024-02-05 att godkänna John Fribergs (M) 
avsägelse från politiska uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige. 
  
Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i beslut daterat 2024-02-14 att till ny 
ersättare i kommunfullmäktige har Marcus Schön (M) utsetts. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen godkänns. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-02-05 - KF § 10 
Efterträdarval: ny ersättare i KF, Marcus Schön .pdf 
Tjänsteutlåtande KF  
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Avsägelse från politiska uppdrag, Marcus Schön   
Marcus Schön (M) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige och därmed också uppdraget som ledamot i 
valberedningen. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Marcus Schön (M) avsägelse godkänns. 
 
Beslutet skickas till Länsstyrelsen i Kalmar län för anmälan om ny 
sammanräkning avseende ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Moderaterna. 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Avsägelse 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Länsstyrelsen i Kalmar län 
Marcus Schön 
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Utdelning ur Syskonen Johanssons Stiftelse till föreningar i Grönskåra 
för år 2023   
Styrelsen för Syskonen Johanssons Stiftelse har 2023-11-27 beslutat om 
bidrag på 38 206 kronor till Hembygdsföreningen Isabogården och bidrag 
på 38 206 kronor till Grönskåra Nya Samhällsförening.  
 
Syskonen Johanssons stiftelse föreslår att kommunfullmäktige i Högsby 
fastställer utdelningen enligt styrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
Utdelning ur Syskonen Johanssons Stiftelse om 38 206 kronor till 
Hembygdsföreningen Isabogården och 38 206 kronor till Grönskåra Nya 
Samhällsförening fastställs.  
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Följebrev samt protokoll 2023-11-27, Syskonen Johanssons stiftelse .pdf 
Bilaga Ansökan om bidrag, Hembygdsföreningen Isabogården.pdf 
Bilga Ansökan om bidrag Grönskåra Nya Samhällsförening.pdf 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 43  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Syskonen Johanssons Stiftelse 
Nybro kommun
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Remiss gällande Handlingsprogram för förebyggande räddningstjänst 
enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) för 
Räddningstjänsten Sydost   
Ett nytt handlingsprogram enligt Lagen om skydd mot olyckor har tagits 
fram för Räddningstjänsten Sydost. Handlingsprogrammet är utformat 
enligt MSBFS 2021:1, Myndigheten för samhällsskydd och beredskaps 
föreskrifter och allmänna råd om innehåll och struktur i förbundets 
handlingsprogram för förebyggande verksamhet och räddningstjänst.  
 
Bestämmelserna i LSO syftar till att ge människors liv och hälsa samt 
egendom och miljö ett tillfredställande och likvärdigt skydd mot olyckor i 
hela landet, med hänsyn till lokala förhållanden.  
 
Enligt LSO ska räddningstjänstförbundet anta handlingsprogram både för 
den förebyggande verksamheten och för räddningstjänst. Räddningstjänsten 
Sydost har valt att presentera dessa delar i ett gemensamt 
handlingsprogram. 
 
Enligt LSO 3 kap. 3 § 2 stycket ska förbundet innan ett handlingsprogram 
antas samråda med de myndigheter som särskilt berörs av förändringarna. 
Därför har Räddningstjänsten Sydost skickat programmet för yttrande. Svar 
önskas senast 2024-02-15. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Högsby kommun godkänner upprättat handlingsprogram för förebyggande 
räddningstjänst enligt Lag om skydd mot olyckor (LSO) för 
räddningstjänsten Sydost. 
 
 
Beslutsunderlag 
Följebrev Handlingsprogram.pdf 
Handlingsprogram Räddningstjänsten Sydost - remiss.pdf 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 57  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Räddningstjänsten Sydost
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Förändringsuppdrag angående reglemente för enskilda vägar i Högsby 
kommun   
Kommunledningsutskottet beslutade 2023-10-03, § 172, att följande 
förändringar föreslås i "Reglementet för bidrag till enskilda vägar i Högsby 
kommun": 

 Driftbidraget uppgår till kvarstående procentsats minus 20% av 
Trafikverkets bidragsgrundande kostnad inklusive moms för 
samtliga vägar som vägföreningen förvaltar och får statligt bidrag 
för (§ 4) 

 Inga kommunala bidrag utgår för lantmäteriförrättningar (§ 10) 
 Från och med 2025-07-01 upphör ÖSK:s drift- och skötseluppdrag 

gällande vilande och ännu ej bildade vägföreningar. Därmed flyttas 
driften över till ansvarig för vägpartiet   

 
Förbundsdirektionen för Östra Smålands Kommunalteknikförbund (ÖSK) 
beslutade 2023-11-13, § 60, att godkänna förslaget till revidering av 
reglemente samt lämna förslaget vidare till kommunledningsutskottet i 
Högsby kommun. 
 
Följande förändringar föreslås: 
 Driftbidraget uppgår till kvarstående procentsats minus 20 

procentenheter av Trafikverkets bidragsgrundande kostnad 
inklusive moms för samtliga vägar som vägföreningen förvaltar och 
får statligt bidrag för 

 Inga kommunala bidrag utgår för lantmäteriförrättningar 
 

Kommunstyrelsen beslutade 2023-11-27, § 286, att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna "Riktlinjer för bidrag till enskilda vägar i 
Högsby kommun". 
 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-12-04, § 198, att återremittera ärendet 
enligt återremissyrkande från Carl-Wiktor Svensson (KD). 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2021-02-13, § 63 att föreslå 
kommunfullmäktige besluta att revidering av Riktlinjer för bidrag till 
enskilda vägar i Högsby kommun godkänns där följande förändringar 
ingår: 
 

 Driftbidraget uppgår till kvarstående procentsats minus 20% av 
Trafikverkets bidragsgrundande kostnad inklusive moms för 
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samtliga vägar som vägföreningen förvaltar och får statligt bidrag 
för (§ 4) 

 Inga kommunala bidrag utgår för lantmäteriförrättningar (§ 10) 
 
Från och med 2025-07-01 upphör ÖSK:s drift- och skötseluppdrag gällande 
vilande och ännu ej bildade vägföreningar. Därmed flyttas driften över till 
ansvarig för vägpartiet.   
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Anders Svensson (M) lämnar följande förslag till tilläggsyrkande: 

1. Samtliga legitima sätt att bilda förening godkänns. 
2. ÖSK får i uppdrag att göra en grundläggande utredning.  

 
Kommunfullmäktiges förste vice ordförande Carl-Wiktor Svensson (KD) 
yrkar att ärendet ska återremitteras och lämnar följande motivering: 
 
"Högsby kommun är en landsbygdskommun med mycket enskild väg. 
Kommunen sköter idag genom ÖSK:s försorg ca 78km väg som tillhör 
sovande vägföreningar. Dessa vägar är utspridda i stora delar av 
kommunen. För att väcka en sådan förening behövs i de flesta fall en ny 
lantmäteriförrättning. Lantmäteriet har idag 16-19 månaders kö- och 
handläggningstid i ärenden gällande bland annat samfälligheter. Den långa 
handläggningstiden hos Lantmäteriet gör att risken är stor att 
kommunmedborgarna längs dessa vägar inte hinner få en färdig förrättning 
innan skötseln upphör och därmed riskerar att stå utan vägunderhåll, vilket 
kan få stor påverkan på till exempel räddningstjänstens eller hemtjänstens 
möjligheter att komma fram. 
 
Mot bakgrund av ovan samt att en enklare strategi/-handlingsplan och 
ekonomisk konsekvensbeskrivning inför beslut om ändringarna i 
reglementet inte tagits fram yrkar vi på återremiss av ärendet." 
 
Kommunfullmäktiges förste vice ordförande Carl-Wiktor Svensson (KD) 
framför även följande ändrings- och tilläggsyrkande: 
 
Ändringsyrkande: Att upphörande av Högsby kommun/ÖSK:s drift- och 
 skötseluppdrag gällande vilande och ännu ej bildade  
 vägföreningar görs i takt med lantmäteriförrättningar  
 och/eller registrering av aktiva vägföreningar, dock 
 senast 2027-06-01. 
 
Tilläggsyrkande: Att berörda fastighetsägare i aktuella vägar snarast  
 informeras om det nya reglementet och om hur deras  
 enskilda vägar underhålls och utvecklas effektivt i  
 samfälld form. 
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 Att en enklare strategi/-handlingsplan och ekonomisk  
 konsekvensbeskrivning för överlämning tas fram under  
 2024. 
 
Magnus Gabrielsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Jonas Erlandsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag 
till återremissyrkandet. 
 
Stephan Svaleng (SD) yrkar bifall till Kristdemokraternas 
återremissförslag. 
 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras i 10 minuter, mellan kl 20.40-20.50. 
 
Magnus Gabrielsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag samt till 
Anders Svenssons (M) tilläggsförslag att samtliga legitima sätt att bilda 
förening godkänns.  
 
Magnus Gabrielsson (S) instämmer inte i Carl-Wiktor Svenssons (KD) 
förslag att stötta föreningarna till och med 2027-06-01. Gabrielsson föreslår 
istället att de föreningar som ansöker om att bilda föreningar senast  
2025-07-01 ska stöttas till och med 2026-07-01. 
 
Beslutsgång 1 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill att ärendet ska avgöras idag eller återremitteras 
och finner att ärendet ska avgöras idag. Votering begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 1 
Den som vill att ärendet ska beslutas idag röstar ja och den som vill att 
ärendet ska återremitteras röstar nej.  
 
Omröstningsresultat 1 
Vid omröstningen avges 16 ja-röster och 15 nej-röster, resultatet framgår 
av särskild bilaga. 
 
Beslutsgång 2 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag eller 
enligt Carl-Wiktor Svenssons (KD) ändringsförslag och finner att  
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fullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag. Votering begärs 
och genomförs. 
 
Beslutsordning 2 
Den som vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som 
vill besluta enligt Carl-Wiktor Svenssons (KD) ändringsförslag röstar nej. 
 
Omröstningsresultat 2 
Vid omröstningen avges 16 ja-röster och 15 nej-röster, resultatet framgår 
av särskild bilaga. 
 
Hantering av tilläggsyrkandena 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) konstaterar att det 
finns fem olika tilläggsförslag som ska beslutas om, det rör sig om två från 
Carl-Wiktor Svensson (KD), två från Anders Svensson (M) och ett från 
Magnus Gabrielsson (S).  
 
Beslutsgång 3 - Magnus Gabrielssons (S) tilläggsyrkande 
Kommunfullmäktiges ordförande frågar om fullmäktige vill besluta enligt 
Magnus Gabrielssons (S) tilläggsförslag eller avslå detsamma och finner att 
fullmäktige vill godkänna Magnus Gabrielssons (S) förslag. Votering 
begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 3 
Den som vill besluts enligt Magnus Gabrielssons (S) förslag röstar ja och 
den som vill avslå detsamma röstar nej. 
 
Omröstningsresultat 3 
Vid omröstningen avges 16 ja-röster, 14 nej-röster och 1 avstår, resultatet 
framgår av särskild bilaga. 
  
Beslutsgång 4 - Anders Svenssons (M) tilläggsyrkande 
Kommunfullmäktiges ordförande frågar om fullmäktige vill besluta enligt 
Anders Svenssons (M) första tilläggsyrkande eller avslå detsamma och 
finner att fullmäktige vill besluta enligt förslaget. 
 
Jonas Erlandsson (S) yrkar avslag till Anders Svenssons (M) andra förslag 
om att ge ÖSK i uppdrag att göra en grundläggande utredning. 
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Kommunfullmäktiges ordförande frågar om fullmäktige vill besluta enligt 
Anders Svenssons (M) andra tilläggsyrkande eller avslå detsamma och 
finner att fullmäktige vill avslå förslaget. 
 
Beslutsgång 5 - Carl-Wiktor Svenssons (KD) tilläggsyrkande 
Kommunfullmäktiges ordförande frågar om fullmäktige vill besluta enligt 
Carl-Wiktor Svenssons (KD) båda tilläggsyrkande eller avslå dem och 
finner att kommunfullmäktige vill besluta enligt förslagen. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Revidering av Riktlinjer för bidrag till enskilda vägar i Högsby kommun 
godkänns där följande förändringar ingår: 
 

 Driftbidraget uppgår till kvarstående procentsats minus 20% av 
Trafikverkets bidragsgrundande kostnad inklusive moms för 
samtliga vägar som vägföreningen förvaltar och får statligt bidrag 
för (§ 4) 

 Inga kommunala bidrag utgår för lantmäteriförrättningar (§ 10) 
 
Från och med 2025-07-01 upphör ÖSK:s drift- och skötseluppdrag gällande 
vilande och ännu ej bildade vägföreningar. Därmed flyttas driften över till 
ansvarig för vägpartiet.   
 
De föreningar som ansöker om att bilda föreningar senast 2025-07-01 ska 
stöttas till och med 2026-07-01. 
 
Samtliga legitima sätt att bilda förening godkänns. 
 
Berörda fastighetsägare i aktuella vägar snarast informeras om det nya 
reglementet och om hur deras enskilda vägar underhålls och utvecklas 
effektivt i samfälld form. 
 
En enklare strategi/-handlingsplan och ekonomisk konsekvensbeskrivning för 
överlämning tas fram under 2024. 
 
Reservation 
Carl-Wiktor Svensson (KD) reserverar sig enligt följande skriftliga 
motivering: " Jag vill reservera mig emot besluten att inte godkänna KD:s 
ändringsförslag samt återremissyrkande. Motivet till reservationen framgår 
av lagda yrkanden och motiveringar som är inlämnade skriftligt". 
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Beslutsunderlag 
Riktlinjer enskilda vägar Högsby.pdf 
Protokoll FD 2023-11-13, § 60.pdf 
Protokoll 2023-12-04 - KF § 198 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 63  
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
ÖSK
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Reglemente för krisledningsnämnden   
Förslag till reviderat reglemente för krisledningsnämnden finns upprättat. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Krisledningsnämndens reglemente godkänns. 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Reglemente för Krisledningsnämnd 2024-2026.docx 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 61 
Tjänsteutlåtande KS  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Säkerhetssamordnaren 
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Styrdokument för kommunens arbete med krisberedskap   
Styrdokument för Högsby kommuns arbete med krisberedskap 2024-2026 
är upprättat. 
 
Styrdokumentet ska ange kommunens övergripande mål och inriktning för 
arbetet med krisberedskap under mandatperioden och innehålla: 

 övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i kommunala 
förvaltningar, bolag och kommunalförbund 

 kommunens övergripande process för risk- och sårbarhetsanalys 
 kommunens ambitioner i arbetet med sitt geografiska områdesansvar 
 vilken planering avseende krisberedskap inom olika områden som 

kommunen ska ta fram eller uppdatera under mandatperioden.  
 
Synpunkt under kommunfullmäktiges möte 
Kommunfullmäktiges förste vice ordförande Carl-Wiktor Svensson (KD) 
föreslår att första meningen i stycke 5 på sidan 5 stryks i styrdokumentet: 
"Krisledningsnämnden består av kommunledningsutskottets ordförande, 
vice ordförande och ledmöter".   
 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt Carl-Wiktor Svenssons (KD) 
tilläggsyrkande och finner att så är fallet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Styrdokument för Högsby kommuns arbete med krisberedskap 2024-2026 
godkänns, inklusive den förändring som yrkats av Carl-Wiktor Svensson 
(KD). 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Högsby - Styrdokument krisberedskap 2024-2026.docx 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 62  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Säkerhetssamordnaren



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 28 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-03-04  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 35     DNR: KU.2023.62  
 
 
 
Motion om striktare regelverk för flaggning vid kommunhuset   
Sverigedemokraterna anser i motion daterad 2023-02-06 att det endast bör 
flaggas med Sveriges och kommunens flagga vid kommunhuset och yrkar 
därför att ett striktare regelverk gällande flaggning vid kommunhuset tas 
fram. 
 
Kommunledningsutskottet beslutade 2023-03-07, § 45 att ge 
kommunchefen i uppdrag att se över regelverket för flaggning och bereda 
ett svar på motionen. 
 
Beredning av motionen 
Riktlinjer för Högsby kommuns officiella flaggning är upprättat. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
I och med att Riktlinjer för flaggning är upprättat anses motionen därmed 
för besvarad. 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion SD 
Riktlinjer för Högsby kommuns officiella flaggning.pdf 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 66 
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Motion angående översyn av flaggpolicy i Högsby kommun   
Sverigedemokraterna vill i motion daterad 15 september 2023 att 
kommunfullmäktige beslutar om en översyn av flaggpolicy på kommunens 
fastigheter.  
 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-02, § 153, att överlämna motionen 
till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Beredning av motionen 
Riktlinjer för Högsby kommuns officiella flaggning är upprättat. 
 
Synpunkt under kommunfullmäktiges möte 
Kommunfullmäktiges förste vice ordförande Carl-Wiktor Svensson (KD) 
föreslår i ett tilläggsyrkande "Att "Riktlinjer för Högsby kommuns 
officiella flaggning" uppdateras med syfte att inkludera natoflaggan samt 
Sveriges officiella inträde i Nato-Alliansen". 
 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt Carl-Wiktor Svenssons (KD) 
tilläggsyrkande och finner att så är fallet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
I och med att Riktlinjer för flaggning är upprättat anses motionen därmed 
för besvarad. 
 
Riktlinjer för Högsby kommuns officiella flaggning uppdateras med syfte 
att inkludera natoflaggan samt Sveriges officiella inträde i Nato-Alliansen 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion SD 
Riktlinjer för Högsby kommuns officiella flaggning.pdf 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 67  
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KS
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KF § 37     DNR: KU.2022.474  
 
 
 
Motion om digital votering   
Sverigedemokraterna inkom den 31 oktober 2022 med motion om att 
Högsby kommun undersöker möjligheten att använda sig av digital 
votering.  
 
”Digitaliseringen av vårt samhälle pågår för fullt. Det är dags att använda 
tillgänglig teknik även vid kommunens fullmäktigemöten. Alla 
fullmäktigeledamöter har en kommunikationsenhet (läsplatta) vilken är 
utmärkt till att använda för att bland annat anmäla sig för att tala, votera, 
visa taltid med mera”.   
 
Kommunledningsutskottet beslutade 2023-01-10, § 10, att de 
kommunchefen i uppdrag att besvara motionen. 
 
Beredning av motionen 
Utredning kring införande av digital votering har skett inom 
kommunledningskontoret. I ett första skede har undersökning skett inom de 
befintliga system Högsby kommun använder. Detta för att hitta synergier 
och samtidigt kunna ge fler positiva i effekter i den övriga 
nämndsadministrationen.  
 
Offert från nuvarande leverantör har presenterats för förvaltningen men i 
nuläget görs bedömningen att priset vida överstiger nyttan. 
 
Kommunledningskontoret är positiv till att införa digital votering och har 
lämnat uppdraget vidare till digitaliseringsteamet för att frågan ska bevakas 
och undersökas vidare kring andra mer prisvärda lösningar men även för att 
fortsatt hålla dialog med offertlämnande leverantör utifall att prisbilden 
förändras till det positiva för kommunen. 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Beredningen av motionen godkänns.  
 
Införande av ett digitalt voteringssystem avvaktas för närvarande, men 
frågan bevakas i fall förutsättningarna förändras. 
 
Motionen anses därmed besvarad. 
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Beslutsunderlag 
Motion SD 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 68  
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchefen 
Utveckling- och digitaliseringsstrateg 
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Besvarande av medborgarförslag om djurbad i Hornsödammen   
Sofia Skyttemo, Hornsö, föreslår i medborgarförslag registrerat 2023-09-15 
att ett djurbad för hästar, hundar och eventuellt katter tillåts i 
Hornsödammen. Dessutom föreslås att en lekpark för barn byggs vid 
badplatsen. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-11-14, § 271 att överlämna 
medborgarförslaget till kultur- och fritid för beredning. 
 
Beredning av medborgarförslaget 
Ett medborgarförslag är inskickat till kommunen angående att nuvarande 
hundbad inte är helt funktionsdugligt och att det önskas en ny plats och 
iordningställande.  
 
Det önskas också en lekplatsmöjlighet för barn. 
 
Badplatsen i Hornsö sköts i dag av Hornsö byalag. De får ett bidrag av 
kommunen för skötsel och kommunen ställer varje år ut en toalett vid 
badplatsen i och med att det bedrivs simskola där. Det är byalaget som även 
har märkt ut det hundbad som finns i dag. 
 
Största delen av dammen, inklusive badplatsen, ägs av Sydkraft 
Hydropower AB och en mindre del ägs av Sveaskog. 
 
Det finns i dag ingen lekplats som sköts och besiktas av Östra Smålands 
Kommunalteknikförbund (ÖSK). 
 
Eftersom det är Hornsö byalag som i dag sköter badplatsen kan de ansöka 
om upprustningsbidrag hos kommunen om de vill anlägga en lekplats vid 
badet eller en ny hundbadplats. För att anlägga en ny badplats krävs tillstånd 
av markägare samt tillstånd att göra arbete i vattnet samt vid strandkanten. 
Detta görs hos Länsstyrelsen och har en handläggningstid på ca 6 månader. 
 
I och med att det inte är en kommunal badplats hänvisar kommunen till 
Hornsö byalag. 
 
Någon annan plats för att anlägga en lekplats är i så fall hänvisade till den 
kommunala marken. Den ligger avsides och ska i så fall hänvisas till ÖSK 
som ansvarar för kommunens lekplatser, både skötsel och besiktning. 
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Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Medborgarförslaget anses i och med ovanstående beredning för besvarat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Djur bad i Hornsödammen.docx 
Protokoll 2024-02-13 - KS § 69  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Förslagsställaren 
Kultur- och fritid för kännedom
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Medborgarförslag om lagring och publicering av inspelningarna från 
fullmäktigesammanträdena   
Lennart Karlsson, Gillberga, Högsby föreslår i medborgarförslag, daterat 
2024-02-09, att webb-inspelningarna från kommunfullmäktiges 
sammanträden ska finnas permanent på kommunens hemsida. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
 KS



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 35 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-03-04  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 40     DNR: KU.2024.106  
 
 
 
Medborgarförslag om ändrad politisk organisation inför nästa 
mandatperiod   
Mona Svensson, Högsby, föreslår i medborgarförslag daterat 2024-03-01 
att en utredning görs kring möjligheten att inrätta nämnder med fem 
alternativt sju ledamöter plus ersättare för de två största förvaltningarna 
socialförvaltningen och utbildningsförvaltningen inför nästa mandatperiod. 
Förslagsvis rekryteras ordföranden och eventuellt vice ordförande från 
kommunstyrelsens ordinarie ledamöter eller dess ersättare så att det finns 
insyn kring kommunens övergripande ekonomi i de nyinrättade nämnderna. 
Dessutom föreslår Mona Svensson att en utredning görs inför nästa 
mandatperiod kring hur avskaffandet av personalutskottet har påverkat 
insynen kring personalfrågorna i kommunen. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Förslagsställaren 
KS
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Enkel fråga med anledning av utebliven utredning/beredning avseende 
framtida hantering av enskilda vägar   
Anders Svensson (M) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Per 
Gröön (C) och vill ha en förklaring till varför ärendet inte har beretts enligt 
förbundsdirektionen för Östra Smålands Kommunalteknikförbunds förslag? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att ambitionen är att få 
det nya regelverket i drift från och med 2025-07-01 och anser att kvällens 
diskussioner och beslut är svar på frågan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Enkel fråga till KSO KF 240304 från AS.pdf  
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Enkel fråga om enkla frågor   
Rolant Pridaen (SD) vänder sig till kommunfullmäktiges ordförande Åke 
Gustavsson (S) och frågar varför ska enkla frågor bara kunna besvaras med 
ja eller nej? Det framgår inte av arbetsordningen anser Pridaen (SD). 
 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) svarar att 
andemeningen med en enkel fråga är just att de ska vara enkla att besvara 
och helst med bara ett ja eller nej. Det finns även möjlighet att lämna in en 
motion eller interpellation. 
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Enkel fråga om enskilda vägar   
Rolant Pridaen (SD) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Per 
Gröön (C) och frågar om han ser någon risk att vägar blir ofarbara för 
räddningstjänst, hemtjänst med mera då handläggningstider överstiger 
tidsplanen? Hur ska samhällskontraktet då säkerställas? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att det är markägaren 
som ansvarar för vägens skick. Kommunfullmäktige har beslutat i kväll om 
driften av enskilda vägar och att arbete nu ska påbörjas med 
vägföreningarna och det är markägarna som ansvarar för att vägarna är 
framkomliga. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 39 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-03-04  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

Närvarolista   
 

 Omröstningar   

 
§ 32 1:a 
omröstningen   

§ 32 
2:a om-
röstningen

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson X X    X 

(SD) Leif Gustavsson X X     X

(C) Mahmoud Al Mokdad X X    X 
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson X X     X

(S) Linda Robertsson Per-Ola Herdinius X X  X 

(M) Anders Svensson X X     X

(SD) Alf Adolfsson Sven Flink X X     X

(S) Axel Jonsson X X    X 

(C) Lina Danlid Burke X X  X 

(KD) Lars Elmborg X X     X

(S) Diana Bergeskans  X X    X 

(SD) Rolant Pridaen X X     X

(M) Matilda Bladås X X   X

(S) Magnus Gabrielsson  X X    X   

(C) Per Gröön X X    X 

(KD) Marcus Carlsson X X     X

(SD) Weronicha Svaleng X X     X

(V) Albin Herdinius X X    X 

(S) Marinett Målberg Karl-Axel Palmberg X X    X 

(SD) Stephan Svaleng X X     X

(S) Carl-Axel Blom X X    X 

(C) Kerstin Karlström X X    X 

(KD) Heléne Danielsson X   X     X

(M) Wilhelm Alström Benno Rohr X X     X

(S) Daniela Morodan X X    X 
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Fortsättning närvarolista  
         

 Omröstningar   

 
§ 32 1:a 
omröstningen  

§ 32  
2:a om-
röstningen

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson  X X   X
(C) Stihna Johansson 
Evertsson X X    X 

(KD) Tommy Hamnert X X     X

(SD) Sune Olsson X X     X

(S) Heléne Josefsson X X    X 

(S) Åke Gustavsson X X    X 

Totalt 16 15  16 15
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Närvarolista fortsättning 
 
       

   Omröstningar  

   
§ 32 3:e 
omröstningen §  

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X X   

(SD) Leif Gustavsson  X X   

(C) Mahmoud Al Mokdad   X X   
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X X   

(S) Linda Robertsson Per-Ola Herdinius X X  

(M) Anders Svensson   X X   

(SD) Alf Adolfsson  Sven Flink X X   

(S) Axel Jonsson   X X   

(C) Lina Danlid Burke  X X  

(KD) Lars Elmborg   X X   

(S) Diana Bergeskans    X X   

(SD) Rolant Pridaen   X X   

(M) Matilda Bladås  X X  

(S) Magnus Gabrielsson   X X     

(C) Per Gröön  X X   

(KD) Marcus Carlsson   X X   

(SD) Weronicha Svaleng  X X   

(V) Albin Herdinius   X X   

(S) Marinett Målberg  Karl-Axel Palmberg X X   

(SD) Stephan Svaleng   X X   

(S) Carl-Axel Blom   X X   

(C) Kerstin Karlström   X X   

(KD) Heléne Danielsson  X  X   

(M) Wilhelm Alström  Benno Rohr X X   

(S) Daniela Morodan  X X   
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   Omröstningar  

  
§ 32 3:e 
omröstningen §  

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson   X X  
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X X   

(KD) Tommy Hamnert   X X   

(SD) Sune Olsson   X X   

(S) Heléne Josefsson   X X   

(S) Åke Gustavsson   X X   

Totalt  16 14 1  
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